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liventoin quota soffiava dalla Slovenia verso il Friuli

Il Centro di Fisica teorica: livello zero di rischio

1l quadro meteorologico, nel perio-
do del preallerta, era abbastanza di-
verso dalla circolazione pit frequente,
come spiega il previsore delP’Osmer,
Arturo Pucillo. I venti, non a livello del
suolo, ma a 1000-1500 metri, spirava-
no dalla Slovenia verso il Friuli Vene-
zia Giulia. Un fall out eventuale si sa-
rebbe potuto produrre solo in caso di
un’emissione in grado di raggiungere
quelle altezze. Anche Ia pioggia avreb-
be potuto giocare un ruolo negativo.
Nel Veneto i meteorologi dell’Arpav di
Teolo hanno stimato trale 21 e Ie 22 dj
mercoledi il vento prevalente da est a
1500-5000 metri di quota con una ve-
locita tra 10 e 30 chilomnetri orari.
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Un’ipotetica nube avrebbe impiegato
12-13 ore per raggiungere il Veneto.
Ma tornando alla realta, Claudio
Tuniz “Assistant Director” del Centro
Internazionale di Fisica Teorica “Ab-
dus Salam”, che segue gli sviluppi sul-
Pincidente ed ¢ in contatto con gli
esperti dell’Agenzia Internazionale
per ’Energia Atomica di Vienna, ras-
sicura sull’accaduto: non c’e stato al-
cun rischio. AlPincidente & stato asse-
gnato il grado 0 nella scala INES,
mentre a quello di Chernobyl era stato
assegnato il gradoe 7, il pitl alto. Nella
scala INES, Pevento di Krsko, non vie-
ne definito ‘incidente’, ma

‘deviazione’.
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